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DAĞITIM YERLERİNE 
Bilindiği üzere, 20.03.2012 tarih ve 28239 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2012/6 sayılı Başbakanlık Genelgesiyle uluslararası ticarete yönelik işlem ve süreçlere bağlı olarak gümrüklerde ortaya çıkan zaman kaybını ve maliyetleri azaltmak için, ilgili kurum ve kuruluşlar arasında entegre bir yönetim sistemini tesis edecek olan "Tek Pencere" sistemine Bakanlığımız Merkez Teşkilatınca yürütülen "Metal Hurda İthalatçı Belgesi", "Tehlikeli Atık İhracat İzni" ve "Tehlikesiz Atık İhracat İzni" süreçleri, Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklerimizce düzenlenen "Atık İthalatı Uygunluk Yazısı", "Atık İthalatı Kapsam Dışı Yazısı" ve "Katı Yakıt İthalatı Uygunluk Belgesi" Tek Pencere Sistemine (TPS) aktarılarak TPS aktif olarak kullanılmaya başlanmıştır. 
[bookmark: _GoBack]Bununla birlikte, TPS üzerinden Bakanlığımız ve İl Müdürlüklerimizce düzenlenen belgelere ait izinler, Bakanlığımız tarafından geliştirilen ve TPS ile entegre olacak şekilde tesis edilen "Çevre İthalat/İhracat İzinleri Uygulaması" üzerinden gerçekleştirilecek olup, söz konusu uygulamanın 01.11.2018 tarihinde kullanıma açılması planlanmaktadır. 
Uygulama kapsamında, Bakanlığımız Merkez Teşkilatınca yürütülen "Metal Hurda İthalatçı Belgesi", "Tehlikeli Atık İhracat İzni", "Tehlikesiz Atık İhracat İzni", "Katı Yakıt İthalatçısı Kayıt Belgesi" ve "Pil ve Akümülatör Ön İzin" süreçleri ile Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklerimizce yürütülen "Atık İthalatı Uygunluk Yazısı", "Atık İthalatı Kapsam Dışı Yazısı" ve "Katı Yakıt İthalatı Uygunluk Belgesi" süreçleri Entegre Çevre Bilgi Sistemi (EÇBS) üzerinden (https://ecbs.cevre.gov.tr/KullaniciIslemleri/Giris) gerçekleştirilecektir. Söz konusu süreçlere dair iş akım şemaları ve uygulamaya ilişkin bilgiler Genel Müdürlüğümüz web sayfası ile EÇBS'de yer alacaktır. 
Bu çerçevede, yukarıda belirtilen tarihte devreye alınacak uygulama ile ilgili gerekli tedbirlerin alınması hususunda; 
Bilgilerinizi ve gereğini rica ederim. 
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Dağıtım: 
Taşınabilir Pil Üreticileri ve İthalatçıları Derneğine 
Akümülatör ve Geri Kazanım Sanayicileri Derneğine 
Tüm Akü İtalatçıları ve Üreticiler Derneğine 
TURKCELL İLETİŞİM HİZMETLERİ A.Ş.NE 
İstanbul Gümrük Müşavirleri Derneğine 
Türkiye Çelik Üreticileri Derneğine 
Türkiye Çimento Müstahsilleri Birliğine

