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İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğünden alınan 28.07.2025 tarihli ve 111850935 sayılı yazıda özetle; labubu figürlü pelüş anahtarlık ticari tanımlı eşyanın, sınıflandırılmasında tereddüt yaşandığının ve sınıflandırma tespitine Genel Müdürlüğümüzce karar verilmesinin talep edilmesi üzerine, bahse konu eşya GTİP` tespiti yönüyle incelenmesine müteakip oluşturulan 30.07.2025 tarihli 111927929 sayılı yazımızda aşağıdaki tespitlere yer verilmiştir.
Labubu kurgusal karakterin yer aldığı anahtarlıklardan sorun yaşandığı anlaşılan iki örnek üzerinde yapılan inceleme sonucunda, ek-1 de görseline yer verilen eşyanın: yaklaşık 17cm uzunluğunda, 10cm genişliğinde örme tüylü mensucattan mamül içi elyafla doldurulmuş, kafası boyun bölgesinden, elleri ve ayakları bileklerinden dönebilen, el, ayak ve yüzü plastikten mamul, kafa kısmında mensucattan mamül 5cm uzunluğunda takma şeridi ve buna takılı yaklaşık 3cm çapında lden mamul yaylı halka takılı labubu olarak adlandırılan figürün, boyutları, baş, el ve ayak kısmının hareket kabiliyetinin olması, içi elyaf ile doldurulmuş yumuşak bir dokuya sahip olması, çizgi roman figüründen esinlenerek tasarlanması, oyuncak firması tarafından satışa sunulmuş olması özellikleri dikkate alınarak 9503.00.41.00.00 GTİP’ inde;
Diğer eşya örneği olan ve ek-2’ de görseline yer verilen eşyanın ise yaklaşık 10 cm uzunluğunda, 9 cm genişliğinde yüzü ve kafası sert plastikten mamul, kafası örme tüylü mensucat ile kaplı labubu olarak adlandırılan figürün sadece kafasından oluşan, kafa kısmında mensucattan mamül 5 cm uzunluğunda takma şeridi ve buna takılı yaklaşık 2 cm çapında lden mamul yaylı halka takılı olan ürünün yine yukarıda tanımlı oyuncak serisinin bir çeşidi olduğu, özellikleri itibari ile oyun/eğlence değerinin olduğu göz önünde bulundurularak 9503.00.41.00.00 GTİP’ inde sınıflandırılması uygun bulunmuştur.
Bilgilerini ve gereğini rica ederim.
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